

glesia de Belen, ó convento de los Jerónimos, punto en que, como he dicho antes, han de descansar los restos de los ilustres varones.

Este famoso templo es de arquitectura llamada Manuelina, porque el rey D. Manuel, fundador, hizo desplegar en su fabricacion as mayores galas de la arquitectura en aquella época (primer tercio del siglo XVI) para conmemorar uno de los acontecimientos mas gloriosos de la historia lusitana.

La nave del templo es grandiosa y de mucho mérito artístico. La arquitectura participa del estilo ojival y del plateresco. Su espacio hóbveda está sostenida por cuatro arosas columnas.

Varios adornos se ocupan actualmente en decorar con negros crespones con franjos de oro el presbiterio y las tribunas levantadas para que asistan a la solemnidad religiosa los diputados y senadores y el cuerpo diplomático.

Los restos de los dos hombres ilustres descansarán en dos urnas colocadas en la capilla del frente del crucero de la parte derecha, uno enfrente de otro. En dicha capilla, que llevara el nombre de San Rafael, por ser este el nombre del navio en que hizo su viaje a las Indias Vasco de Gama, reposan los restos del rey don Sebastian.

Merece verse por su elegante estilo arquitectónico el claustro del referido convento. El mismo periódico ha recibido además los siguientes despachos:

Lisboa 9 (12 t.).—Se ha verificado la sesión de la Academia de Ciencias en honor de Camoens. La ha presidido el rey, que vestía el uniforme de Almirante con la banda de la orden de la Torre y Espada. La reina lucía un traje rosa pálido, con aplicaciones Pompadour, tocado sencillo y sombrero de paja con plumas blancas. D. Fernando presidía la mesa de la Academia.

El vice-presidente interino Andrade Corvo ha leído un discurso encomiástico del inmortal cantor de las glorias portuguesas.

El secretario Coelho ha relatado, con primoroso estilo, los trabajos de la Academia, el progreso de las ciencias y las letras de Portugal.

El académico Garrido ha leído un notable trabajo sobre Thiers, político y literario. El Sr. Coelho ha pronunciado después un panegirico sobre Camoens, sosteniendo que su genio poético, reflejado en su poema, constituye un espléndido cuadro del humano saber en el siglo XVI.

El conde de Ficalho ha demostrado en un brillante estudio, que Camoens fue notable naturalista.

Han concurrido a esta solemnidad el gobierno, el cuerpo diplomático, los altos funcionarios y una concurrencia distinguida y numerosa. Lisboa 10 (11-30 mañana).—El día ha amanecido con celajes y amagos de lluvia, que han hecho temer por el lucimiento de la fiesta.

Hoy se ha celebrado sesion solemne para la fundacion de la sociedad de Escritores y Artistas. Ha presidido el acto el Sr. Rodriguez Sampayo, ex ministro y decano de la prensa periódica. El primer acuerdo de la nueva sociedad ha sido enviar, por unanimidad, un saludo a la prensa, escritores y artistas de España. Han concurrido los mas notables escritores portugueses.

Ha mejorado algo el estado del comercio, inmenso genio afluente a la plaza del Comercio, de donde partirá la procesion civica. La corte la presenciara desde dicho punto. Las músicas y los cohetes atruenan el espacio y prestan gran animacion a la fiesta.

LA MARINA ESPAÑOLA.

La marina militar española se compone en la actualidad de 126 buques, cuyos nombres y destinos son los siguientes:

Fragatas blindadas: Vitoria y Numancia, en el Ferrol; Sagunto en Rosas, y Zaragoza y Mendez-Núñez en Cartagena.

Fragatas de hélice: Almansa, en la Habana; Navas de Tolosa, en Cádiz; Gerona, Arapiles y Concepcion, en Cartagena; Carmen, en el Ferrol; Lealtad, en la mar, y Blanca, en Rosas.

Corbetas de hélice: Doña Maria de Molina, en Shanghai; Tornado, en Rosas; Vencedora, en Manila; Diana, en Cádiz; Consuelo, en Montevideo; Africa, en Puerto-Rico, y Don Alvaro de Bazán, en la Habana.

Corbetas de ruedas: Ciudad de Cádiz, en el Ferrol, é Isabel la Católica, en la mar.

Avisos de hélice: Jorge Juan, Sanchez Barcáiztegui y Fernando el Católico, en Cuba, y Marqués del Duero, en Filipinas.

Monitores y baterías flotantes: Puigcerdá y Duque de Tetuan en el Ferrol, y Arapiles en la Carraca.

Goletas de hélice: Sirena, Constanza, Valiente y Animos, en Filipinas; Ligera, en la mar, Favorita, en Puerto-Rico; Prosperidad, en Fernando Poo; Buenaventura, Edetana y Ceres, en Cádiz; Caridad, en Alicante, y Concordia, en Santander.

Vapores de ruedas: Colon, en Cartagena; Blasco de Garay, Leon y D. Juan de Austria, en Cuba; Vulcano, en Cádiz; Lepanto, en Barcelona; Liniers, en Málaga; Vigilante, en Valencia; Alerta, en Palma de Mallorca; Ferrolano, en el Ferrol; Gaditano, en Cartagena, y Maria, en la Habana.

Trasportes de hélice: Marqués de la Victoria y Patiño, en Filipinas; San Francisco de Borja, en Cuba; Ferrol, en el Ferrol, y San Quiatin, en la Carraca.

Cañoneros de hélice: Pelicano, en Vigo; Codrillo, en Mahon; Salamanca, en Málaga; Somorrostro, en Algeciras; Ebro, en Alicante; Bidasoa, en Tarragona; Teruel, en Vinaroz; Nervion, en Málaga; Toledo, en Cartagena; Tajo, en Santander; Arlanza, en Cádiz; Segura, en San Sebastian; Diligente, en Rosas; Atrevida, en Algeciras; Activo, Cuba Española; Lince, Guardian, Vigia, Astuto, Almendares, Contramaestre, Erisson, Cazador, Cauto, Gacela, Telegrama, Criollo, Alarum, Descubridor, Sumuri, Flecha, Fradera, Manati y Martin Alvarez, en Cuba; Mindano, Prueba, Calamianes, Paragua, Mindoro, Panay, Samar, Filipino, Bulusan, Jolo, Arayak, Pampanag, Bogador, Albay, Manileño, Caviteño y Callao, en Filipinas.

Buques escuelas: fragata de hélice Villa de Madrid, de cables de cañon, en la Carraca; fragata Asturias, naval flotante, en el Ferrol; corbetas de vela Villa de Bilbao y Ferrolana, en la mar, y urca Pinta, de aprendices marineros, en el Ferrol.

Pontones: Algeciras, en Algeciras; Hernan-Cortes, en la Habana; Wad-Ras, en Filipinas; Santa Lucia, en Jolo, y Trinidad, en Fernando Poo.

Remolcadores: Aspirante y Guipuzcoano, en el Ferrol; Número 1 y Relampago, en la Carraca, y Veloz, en Cartagena.

Comision hidrográfica: Vapor de ruedas Piles, en la costa de Tarragona.

Fomento de la marina en las islas Filipinas.

El ministro de Marina ha sometido al examen de sus compañeros de gabinete una luminosa Memoria sobre el Archipiélago filipino, cuyo objeto principal es la reparacion y fomento de nuestras fuerzas navales en aquellas aguas.

El ministro describe en la Memoria la importancia de las islas Filipinas, que constituyen un verdadero mundo marítimo digno de predilecta atencion del gobierno, tanto por su gran riqueza cuanto por su situacion geográfica y su proximidad a los grandes imperios de Oriente.

Para juzgar la importancia del archipiélago filipino baste decir que una sola de las 2000 islas que lo componen, la de Luzon, tiene 4.435 leguas cuadradas de estension y un suelo de extraordinaria fertilidad.

Las islas Filipinas, sin contar muchas pequeñas y el archipiélago de Joló, abarcan una estension de 9.304 leguas cuadradas, y están pobladas por 6.000.000 de habitantes, segun el último censo. Esta poblacion es indígena en su mayor parte.

La riqueza mineral y vegetal del Archipiélago es grandísima, y por lo mismo no es extraño que haya sido objeto de la piratería de los chinos y japoneses con gran frecuencia.

En nuestros dias hemos sostenido, durante cuatro años, un continuado bloqueo sobre la isla de Joló contra los piratas del Sur, y a pesar de los triunfos obtenidos, aun existen los focos de piratería.

Además, los sucesos del Asia parecen precipitar de tal manera, que el gobierno debe cuidarse de las eventualidades del porvenir en Filipinas.

Islas, islotes, estrechos y canales se prestan a la audacia de los piratas, y para impedir el desembarco de expediciones enemigas solo se ha empleado, y es eficaz el auxilio de la marina, condicion indispensable de la vida del Archipiélago.

Por otra parte, es un peligro para nuestros intereses la idea que presidió a los sucesos de Cavite de 1872.

Además, el ejército filipino es exiguo, y aunque las Ordenes religiosas favorecen constantemente los intereses de España, es preciso ponerlos al abrigo de cualquier golpe de mano que pudiera intentarse.

Para atender a la policia y a la seguridad interior y exterior de Filipinas, el ministro de Marina cree indispensable y de alta conveniencia fomentar las fuerzas navales, que por consuncion han llegado a un estado insostenible, como lo prueba el hecho de haber desaparecido en los últimos cinco años la fragata «Berenguela» y algunos otros buques de gran porte, quedando en la actualidad dos corbetas, un aviso y una goleta en buen estado, tres goletas y dos trasportes casi inútiles, y diez y seis cañoneros, en mal estado la mayor parte de ellos.

Hoy que China y Japon cuentan con buques de vapor de bastante potencia, y que los representantes europeos piden aumento de fuerzas navales a sus respectivos gobiernos, el ministro de Marina cree precisa la construccion de un buque de grandes condiciones que se halle a disposicion de las autoridades superiores del archipiélago.

Opina asimismo que entre un plan de defensa marítima para el porvenir y la absoluta carencia de fuerzas navales, existe un término medio, aunque imponga transitoriamente algunos sacrificios al Tesoro de aquellas islas.

En concepto del general Durán y Lira, se necesita un buque con blindaje de diez a doce pulgadas y cuatro cañones, tres avisos ó cruceros, máquinas, Calderas y armazones para seis cañoneros de 60 caballos y dos vapores trasportes, cuyo presupuesto se eleva a unos 50 millones de reales.

Cortes.

SENADO.

Sesion del 9 de Junio de 1880.

El señor conde de Xiquena niega al señor Mena y Zorrilla el derecho de defender al señor Silvela, y añade que si se creyó, cuando hablaba de los treinta dineros, refiriéndose al señor Orovio, que se dirigía al ex-ministro de la Gobernacion, que se tenga lo sospechado por no dicho.

Censura energicamente al Sr. Orovio. El señor presidente le llama al orden. El orador dice que comprende la difícil posicion del señor presidente de la Cámara cuando oye hablar del Sr. Orovio.

El señor presidente agita la campanilla y manifiesta que el orador tiene odío reconcentrado al señor marqués de Orovio. (Rumores.)

El señor conde de Xiquena dice que no cree que pueda retirarse la palabra por ese concepto, en primer lugar, porque no tiene odio a nadie, y en segundo, porque en el reglamento no hay ningun artículo que trate de odios reconcentrados. (Risas.)

Continuando su discurso, compara la historia política del Sr. Orovio con la suya.

Dice que el Sr. Martinez Campos le honraba con su amistad, y después, por una cuestion en la que le dió mas crédito al señor marqués de Orovio que a él, el Sr. Martinez Campos se enfrió algun tanto, no tardando en volverse la amistad, y hoy le dá la mano; no sé, añade, si se la dará a S. S.

El señor marqués de San Carlos hace la apologia del partido liberal-conservador, y dice que la mayoría tiene todavía fuerzas para contrarrestar al nuevo partido.

El señor marqués de Orovio reafirma.

El Sr. Rivera defiende a la democracia del cargo que le ha dirigido el señor conde de Xiquena de que en las últimas elecciones la candidatura del Sr. Echegaray fue apoyada por los elementos ministeriales.

El señor conde de Xiquena, rectificando, dice al Sr. Rivera que no ha hablado de coalicion entre el partido democrático y los elementos ministeriales, y si de una votacion resultado de un concurso de fuerzas para un objeto determinado. (El Sr. Rivera: Príncipe S. S.) Lo hará, é invoque el testimonio del Sr. Orovio. (El señor Orovio: Nada tengo que ver en esto.)

Ocupase del título que habia dado ayer al duque de Aosta, y dice que el partido radical, que le llevó una corona a Italia, se la arrebató después, como también la vida a su esposa. (Los Sres. Rivera, Moncasi, La Orden y Galdo protestan energicamente y piden la palabra. Momentos de confusion. El señor presidente llama repletivamente al orden.)

El Sr. Rivera dice que sobre un hecho juzgado ya por la historia se ha abierto una controversia, de la que no pueden prescindir ni su honra ni su dignidad; esplica las causas por que recogiendo la alusion habló ayer a última hora, si bien por poco tiempo. Defiende con energía al partido radical de la acusacion del señor conde de Xiquena, de haber arrancado la corona a D. Amadeo de Saboya, y sobre todo, de haber sido causa de la muerte de la ilustre y virtuosa reina doña Maria Victoria, cuya memoria será siempre bendecida por la nacion española. El rey D. Amadeo, dice, abandonó España por voluntad propia, no queriendo faltar a sus juramentos.

El Sr. Moncasi, para alusiones personales, estraña que el señor conde de Xiquena haya pronunciado frases tan terribles contra un partido y contra amigos particulares, de quien no ha recibido agravio alguno, y le advierte la inconveniencia de debates entre fracciones mas ó menos aheas.

Dice que en el asesinato del ilustre general Prim y en el atentado contra el rey D. Amadeo, no tuvo participacion alguna el partido radical. Algun día se sabrá quienes fueron los autores y se hará justicia.

Dice que no fué a buscar al rey D. Amadeo a Italia, como lo hicieron algunos hombres que son ministros en la actualidad, y añade que podría dirigir el ciertos ataques a otros partidos que no defendieron como debian a una ilustre señora cuando se vió precisada a tra-pasar la frontera en 1868.

El Sr. Galdo protesta también elocuentemente de las palabras del conde de Xiquena.

El Sr. La Orden dice que ve con gusto dividirse a la mayoría, y que si no hubiera hecho lo mismo la radical, no hubiera venido D. Alfonso XII. (Grandes protestas en la mayoría, oyéndose la palabra fuera Los Sres. Moncasi y Rivera se levantan é increpan a la mayoría diciendo que tienen derecho a estar en aquel sitio. El señor presidente consigue dominar el tumulto.)

El orador dice que defiende a D. Amadeo de Saboya porque fué el rey de la revolucion.

El señor conde de Xiquena dice que se ha referido a un hecho histórico, dándole una interpretacion que le ha parecido justa. Manifiesta que cree que la muerte de la princesa doña Maria Victoria fué debida a las angustias y precipitacion con que tuvo que salir de España.

Alcance de la sesion del 10 de Junio de 1880.

Abierta a las dos y media, bajo la presidencia del señor marqués de Barzanallana, se lee y aprueba el acta de la anterior.

Continúa la discusion pendiente (voto de confianza.)

Concluidos los debates sobre la proposicion de no há lugar a deliberar retirada por su autor, se entra en el del voto de confianza.

El Sr. Gallostra consume el primer turno en contra.

Después de pintar el cuadro que ha ofrecido la Cámara en estos seis últimos dias, trata de demostrar que los hombres que están monopolizando el poder desde la restauracion, no tienen títulos para que se deje en sus manos el afianzamiento de las instituciones.

Como vosotros, dice, que disteis al pueblo tantos ejemplos de falta de respeto a las mas altas instituciones, que menospreciasteis el diverso modo a la monarquia de D. Amadeo, queréis que otros no hagan lo mismo? Cómo, pues, habéis de ser el afianzamiento de este ni del otro trono? (Que podeis echar en cara a otros que vosotros no hayais hecho.)

Seccion de noticias.

Anteayer mañana, a las ocho y media, tuvo lugar en el real monasterio de la Zaidia la interesante y tierna ceremonia de vestir el hábito de religiosas Cistercienses las jóvenes doña Isabel Pastor, de 15 años de edad, y doña Rosa Grancha, de 16, cantando la Misa el M. I. Dr. D. Antero Casaban, canónigo de la Metropolitana, y pronunciando la plática el doctor D. Miguel Esteban Ruiz.

La señorita Pastor es hija del acreditado escultor D. Modesto, y tiene ya una hermanita en el mismo monasterio: la señorita Grancha es sobrina del confesor del mismo convento, D. José Giner.

De varios colegas recogemos los siguientes datos:

Del alto Aragón y Cataluña se han ido a Francia 20.000 obreros en muy pocos meses.

De la region del Sudeste, han emigrado numerosas familias a la regencia de Argel.

Desde Estremadura y Castilla han cruzado la frontera portuguesa, para embarcar en Lisboa con rumbo al Brasil, multitud de obreros.

De la Cornua acaban de salir 457 individuos que emigran a la América del Sur.

Algun colega supone que las causas de la emigracion pueden ser el desseo de volver a su patria hechos unos indios.

No es cierta hoy semejante apreciacion.

Hoy emigran porque no encuentran pan que llevar a la boca, y si la crisis suprema que ahoa al pais, no termina ó se remedia de algun modo, habremos de lamentar consecuencias funestimas.

En una aldea de un departamento de Francia, próximo a la frontera helvica, presentáronse a la puerta de casa del párroco, y a cosa de la una de la mañana, una docena de hombres, declarando que un enfermo reclamaba los auxilios espirituales.

El párroco se apresuró a vestirse y a salir, pero en el momento de salir a la calle, los doce valientes que le esperaban comenzaron a darle de palos, desgarrándole la sotana, pero cuidando de no hablar para no ser conocidos por la voz.

Uno de ellos, sin embargo, dejó en el corral un papel escrito que decía: «Hemos venido a saludarte, cochino Jesuita.»

El papel no tenia firma, y no la necesitaba. Cualquiera adivina que la hazaña de reunirse doce hombres para maltratar a un cura, protegidos

por la sombra de la noche, solo puede ser realizada por republicanos libre-pensadores.

La Guardia civil de Martos ha prestado un servicio humanitario: hé aqui el suceso digno de imitarse:

Avisados los guardias por una niña de diez años de edad, de que en una calle próxima a la casa-cuartel se hallaba su madre tendida en tierra, victima de un accidente, se apresuraron a auxiliarla, así como a un chiquito de doce meses de edad que en sus brazos conducia.

El mal que habia acometido a aquella infeliz familia era el hambre, palabra horrible, azote de la clase jornalera.

Los guardias la trasladaron al cuartel inmediatamente, donde recibieron alimentos en abundancia, con lo que pudo reparar sus exhaustas fuerzas y atender al cuidado de sus dos pequeños hijos. Pero no quedó aquí la noble accion de dichos guardias, sino que procuraron vestido y calzado para la hambrienta familia, y abrieron una suscripcion entre ellos, cuyo producto en metálico le entregaron generosamente.

¡El hambre!!! Palabra aterradorá que llena de tristeza a los que vemos cómo se gasta el dinero en España.

De HAMBRE murió hace pocos dias un maestro de escuela, y mientras esto sucede, se gastan 70 000 duros anuales en el sostenimiento de la Gaceta Agrícola, para repartirla en un pais donde diez millones de habitantes no saben leer ni escribir.

Muere un maestro de hambre, y por hambre emigran miles de jornaleros, mientras se destinan treinta mil duros a mejorar la raza de caballos.

¡Qué vergüenza para este pais! Recomendamos a los periódicos democráticos la lectura de las siguientes lineas del Moniteur de Paris:

«Se estableció hace algunos años una casa de Jesuitas en Poyanne, ayuntamiento del departamento de Landes. Esta comunidad ha esparcido el bien a su alrededor. Juzguese por las siguientes cifras, cuya exactitud podemos garantizar a nuestros lectores.

Los Jesuitas distribuyen diariamente 20 panes de tres kilos a los veinte pobres mas necesitados del pueblo. Además, distribuyen 40 raciones de sopa y de cocido a 40 familias pobres del pueblo que solo cuentan 1.200 habitantes.

Se valia en 20 000 francos la pérdida que experimentarían los comerciantes con la marcha de los Jesuitas.

La llegada de los reverendos padres estinguó el pauperismo en el pais. ¿Quién socorrerá a los pobres cuando los Jesuitas desaparezan?

Por esto, en prevision de la ejecucion de los decretos del 29 de Marzo, se halla sumamente conmovido el pueblo de Poyanne.»

Leemos en un periódico: «Témesse que la custodia que fué robada en Ulillecona haya sido hecha pedazos por los ladrones, y aun circula el rumor, que no sabemos si resultará cierto, de que uno de los trozos se halla en poder del juzgado que instruye la causa.

Dicha custodia era de estilo gótico, hecha de oro y plata, llevando incrustadas piedras preciosas de gran valor.»

Las cuarenta casas construidas en la huerta de Marcia por cuenta de la comision de la prensa de Valencia, y cor cargo a los fondos recaudados en esta ciudad, han sido entregadas ya a las desgraciadas victimas de la inundacion, a quienes favoreció la fortuna en el sorteo que de ellas se hizo entre los perjudicados.

Hé aqui la relacion de los agraciados. Partido de Beniajan.—José Cánovas Hernandez, Francisco Pérez Martinez, José Belmonte Guillen.

Partido de San Benito.—Francisco Martinez Alcaraz, José Garcia Buena, Diego Lopez Ruiz, Francisco Morales Ayala, Josefina Martinez Romero, Andrés Jara Cuevas, Isabel Ruiz Botas.

Rincon de Seca.—José Pujante, Francisco Lopez Hernandez, Manuel Guillamon, Juan Hernandez, Juan Martinez Parraga, Dolores Hernandez, Mateo Hidalgo.

Partido de Garres.—Joaquin Olmos, Diego Velando Sola.

Partido de Aljucer.—Juan Pacheco, José Antonio Navarro, Ana María Garcia Peñalver.

Partido de Cartagena.—Pedro Lucas Terrier.

Partido de Raya.—Pedro Hernandez, Salvador Hernandez Munuera.

Partido de Voz negra.—Juan Salinas Gonzalez.

Partido de Era-alta.—Manuel Gonzalez Galvez.

Partido de Albatania.—Maria Ródenas, Francisco Ruiz Noguera.

Partido de Santomera.—Manuel Barrio Sanchez.

Partido de Arboleja.—Andrés Morales.

Partido de Tocinos.—José Oliva Zamora, Mariano Cano Marin.

Partido de Non-duermas.—Francisco Parraga.

Partido del Palmer.—Antonio Pujante, Antonio Balsalobre.

Partido de la Alberca.—Antonio Martinez Botas.

Partido del Real.—Juan Mellado.

Vereda de Zapata.—Antonio Perez, viuda de Sanchez Roca.

Llanos de Brujas.—Antonio Navarro Rascañan.

tal, una solicitud para establecer rejion en esta capital, como los que funcionan en la de la vecina republica.

Se ha dispuesto por una R. O., que D. Antonio Bontez Montoro de primera instancia de Tortosa, sea para igual cargo al distrito del Mar de esta capital.

Mañana tendrá lugar en el teatro de la calle del Rey D. Jaime una escogida de la funcion dedicada al comercio de esta ciudad, en beneficio de la señora doña Elisa Bustamante, que en la que tomará parte, en la misma, la simpática y aventajada señorita doña Emilia B. Rosales, que tantos aplausos obtuvo en el teatro de Apollonia Llorens y los Sres. Brú, Reos, y el primer actor cómico Sr. Mora.

Durante la primera decena del corriente mes, han fallecido en el juzgado municipal del distrito de Serranos, 27 varones y 7 hembras, total 33; y habiendo nacido 20 varones y 9 hembras legítimas, total 29, quedan 13 defunciones contra el aumento de poblacion.

Anteayer celebróse en el teatro Principal la funcion extraordinaria en honor del eminente vate D. Adelardo Lopez de Ayala, ejecutada por la Sociedad de Coarctados la gran marcha heroica de Saint-Saens, dirigida por el inteligente maestro Sr. Valls, y presenciándose inmediatamente en escena la comedia del Sr. Ayala, titulada «Consuelo», en la que la Sra. Mendoza Tenorio hizo admirablemente su papel, llamando la atencion por su naturalidad y perfecto conocimiento de la obra y por sus requisitas y elegantes joyas y trajes con que se presentó ataviada. El Sr. Vico (D. Antonio), estuvo en su parte de Antonio bien, mereciendo algunas veces nutridos aplausos; la Sra. Calderón (doña L.) y Chaman, estuvieron también muy acertadas, lo propio que D. Ricardo Calvo, los Sres. Gimenez y Alisedo, siendo llamados todos a la escena a la conclusion de la obra. Los actores últimamente nombrados, procedieron a la lectura de poesias de los Sres. Labaña, Pascual y Genis. Ortiz (D. Paulino) y Greus, que habian sido leídas ya en las veladas del Ateneo científico y del teatro de la Princesa, dadas en honor del insigne autor dramático.

La funcion terminó a hora bastante avanzada con la Cancioneta de Mendelssohn, para cuerda sola, ejecutada por la Sociedad de Coarctados.

El público numeroso y escogido.

Las defunciones ocurridas anteayer en esta ciudad y su término municipal, fueron: 7 adultos y 7 párvulos; total 14.

Leemos en «La Correspondencia de España.»

«Añoche se dijo en el salón de conferencias que estaba muy indicado el senador electo señor Cerda para la rectoral de la Universidad de Valencia.»

No lo creemos.

En el pueblo de Villajoyosa (provincia de Alicante), ha ocurrido hace muy pocos dias un hecho gravísimo por muchas circunstancias.

Durante los meses de Abril y Mayo último, escribe el corresponsal de un colega, varios vecinos recibieron diferentes anónimos en los que se les exigian cantidades de consideracion. Los amenazados eran todos ricos propietarios, que no se atrevían a denunciar a las autoridades semejante delito por miedo a los incógnitos secuestradores. Por fin, hubo quien se acercó a las autoridades y lo puso en su conocimiento; el digno juez de la localidad, Sr. D. Federico Stern, tomó las medidas que consideró necesarias para averiguar el autor ó autores de los anónimos.

La Guardia civil del puesto manifestó ponerse en movimiento y ayudar al indicado señor juez en tan delicada mision.

Pasaron algunas dias, al cabo de los cuales, el rico propietario D. Jaime Aragonés recibió un anónimo en el que se le exigian mil duros; advirtiéndole que depositase dicha cantidad en el puente del río Torres. Noticioso el Sr. Stern de este nuevo caso, y sospechando ya quien pudiera ser el autor, aconsejó al Sr. Aragonés que hiciese lo que se le exigia. Efectivamente, sobre el puente indicado fueron depositados los mil duros a la hora designada en el anónimo.

Las precauciones estaban tomadas con anticipacion; el Sr. Stern, con tres individuos del cuerpo de carabineros, estaba al acecho. Cual no sería su sorpresa, cuando vió acercarse al puente del río Torre al cabo de la Guardia civil del puesto de Villajoyosa acompañado de dos vecinos del pueblo!

Este señalado servicio le ha valido al referido Sr. Stern el aplauso de la poblacion entera, pues a sus esfuerzos se debe la captura del cabo, quien se encuentra convicto, y la de sus compañeros.

Los licenciados de Cuba regresados a la Peninsula y residentes en esta provincia, que procedentes del própiu de 1876 debían percibir sus alcances, podrán hacerlo por medio de los alcaldes del pueblo de su residencia, sin necesidad de personarse en las oficinas de esta capital.

Para el 20 del actual se convoca a junta general a los propietarios regantes de Benaguacil, para formar las ordenanzas de riego de aquel término.

Anteayer fué curado en el Hospital Provincial, un muchacho herido por otro en un escopleo en el almacén de muebles de la calle de Replengons.

Hemos recibido los primeros números de La Constanza, periódico católico de Valladolid, cuya aparicion celebramos, deseándole gustosos el cambio con que nos honra.

Ha tenido lugar en Madrid, la vista de la denuncia del Libro-cambista, habiendo pedido el fiscal la pena de veinte meses de suspension, ó sea cinco meses, por haber cometido el delito de ataque al dogma de la religion del Estado y a los ministros de la misma.

Por la direccion general de los Registros se ha remitido a informe del consejo de Estado en pleno un proyecto de decreto para el planteamiento de una nueva demarcacion notarial y la reforma de varios artículos reglamentarios.

Mañana domingo, a las seis de la tarde, tendrá lugar en los jardines del Santísimo el tercer concierto de la temporada de primavera por la Sociedad que dirige el maestro Valls, el cual promete estar tan animada como los anteriores, atendiendo a que las piezas que constituyen el programa, son escogidas y llamarán indudablemente la atencion.

Con la solemnidad que han verificado en el año de los nueve mares, y que en el día de Pádua consagra y establece en la iglesia de la ciudad.

De un año para otro, verifican con mayor lucimiento actual, segun nuestros notarios, segun mañana de gran solemnidad, en cuyo día se celebran misas primeras que en media de la mañana tocará piezas escogidas de la beneficencia, como se verá en el programa que se repartirá en la tarde, y despues de un día de reposo.

A las siete y media sera general con acompañamiento de las. A las diez y media de la tarde, tendrá lugar el primer concierto de la temporada de primavera, en cuyo día se celebran misas primeras que en media de la mañana tocará piezas escogidas de la beneficencia, como se verá en el programa que se repartirá en la tarde, y despues de un día de reposo.

El juez de primera instancia de Chelva, D. Teodoro de Chelva, ha sido trasladado al de Jijona, habiendo para reemplazarle D. Juan de Dios Chinchilla.

Tiene gracia el siguiente caso: «Un caballo inglés ha galopado por una carrera, en Países Bajos, y se ha acercado a nuestro lado de escuela, con ingleses por igual cantidad da seis varones

Evaporacion en milímetros. 14.4
Lluvia en milímetros. inapreciable.
Velocidad del viento en kilóm.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy.—10.ª de abono.—En la que toma parte el primer actor Sr. Calvo y la primera actriz Sta. Mendoza Tenorio.—Segunda representacion del drama en siete actos, Don Alvaro o la Fuerza del Sino.—A las nueve.

Parte oficial

La Gaceta del dia 10 publica las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia.—Real decreto concediendo jubilacion del cargo de magistrado de la audiencia de Zaragoza a D. Nicolas Haedo y San Juan.

Otro nombrando magistrado de la audiencia de Zaragoza a D. Julian Garcia de Ollalla.

Otro dejando sin efecto el de 24 de Mayo último por el que fué promovido a la presidencia de Sala de la audiencia de Las Palmas, don José Sabater y Novger, y disponiendo se encargue de una plaza de magistrado de la de Búrgos.

Marina.—Real decreto concediendo al Escelentísimo señor cardenal patriarca de las Indias, D. Francisco de Paula Benavides, la gran cruz de la orden del Mérito naval con distintivo blanco.

Otra concediendo al teniente general de ejército D. Ramon Blanco y Arenas, la gran cruz de la orden del Mérito Naval con distintivo rojo.

Gobernacion.—Real orden disponiendo que se abra un concurso libre para la enagenacion de los cables submarinos que con motivo de la última guerra civil se tendieron en la costa Cantábrica.

Fomento.—Reales órdenes disponiendo que se provean por oposicion las cátedras de geometria analitica de dos y tres dimensiones y la de historia notarial, vacantes respectivamente en la facultad de ciencias de las universidades de Barcelona y Zaragoza.

Otra disponiendo se provean por concurso entre los catedráticos de entrada las categorías de ascenso vacantes en la facultad de filosofia y letras.

Otra disponiendo se provea por concurso entre los catedráticos de ascenso una categoría de término, vacante en la facultad de ciencias, seccion de las exactas.

Por eso tiene importancia lo que a continuacion traducimos. L'Italie Reale, al recordar el homenaje rendido en el periódico La Discusione por el conservador Juan de Torrentera al general Carlos Peceña, del antiguo ejército de las Dos Sicilias, publica la siguiente carta dirigida a aquel valiente soldado, poco antes de su muerte, por el rey Francisco II.

Querido general: Al cabo de cerca de veinte años he tenido el consuelo de volver a ver, sino vuestra persona, al menos vuestro retrato, en la primera página de un álbum que contiene fotografías de militares, que han querido con esta muestra de afecto recordar el 23º aniversario del dia en que fuí nombrado coronel.

Agradeczo mas de lo que pudiera decir esta delicada idea, y aunque mi memoria no necesita de ningun aguijon para conservar el recuerdo de los veteranos que fueron mis antiguos compañeros de armas, me ha conmovido profundamente el ver las fotografías de gran número de ellos.

A vos me dirijo para pedirlos, dejándoos juez de la manera que manifestéis, a todos y a cada uno los sentimientos de mi gratitud.

Los años pasan, los tiempos cambian; pero la memoria del pasado se conserva en mi imperecedera.

Creedme vuestro afectísimo.

Francisco.

El que recibió esta carta ha muerto, pero los leales del antiguo ejército de las Dos Sicilias han conservado los sentimientos que fortificaba con su ejemplo, sentimientos que les honran y conclusan a su rey.

Correo de Madrid.

Correspondencia particular. Madrid 10 Junio 1880. Sr. Director de LA UNION CATOLICA.

Muy señor mio y querido amigo: Hoy, convertida la enmienda del diputado D. Cándido Martínez, en artículo, ha sido desechada por 155 votos contra 5. Ahora verá V. confirmada mi sospecha, espuesta en mi carta anterior. El triunfo de las minorías se ha convertido en un triunfo para el gobierno. Así queda perfectamente demostrado lo que significa la voluntad nacional, espresada por boca de sus representantes en el Congreso. Es un juego de cubiletes, por el cual resulta absurdo un dia lo que el anterior era justo y muy justo: el sistema no puede ser mas defectuoso.

Hay son objeto de las conversaciones de los círculos políticos, el indefinible general Martínez Campos, y el consecuente conde de Xiqueña.

Coméntanse las conversaciones tenidas ayer por el primero en los pasillos del Senado con el Sr. Romero Robledo, primero, y después con el señor duque de Sexto. Parece que al ver el general que el ministro abandonaba el banco azul y se disponía a salir del antiguo palacio de doña María de Molina, le salió al encuentro, y entre ambos hubo esplicaciones sobre conceptos espuestos en la Cámara. Intervino entre ambos de una manera amistosa el señor marqués de Pidal, dándose por terminada la entrevista de una manera satisfactoria; pero coincidió la entrada del marqués de Alcañices, y el general se dirigió a él, empujándose un diálogo entre ambos de sumo interés.

Parece que el general habló en tono recriminatorio, manifestando al duque de Sexto su resolución de retirarse a la vida privada, en el caso de que los acontecimientos tomasen un rumbo contrario a sus aficiones y propósitos. El duque trató de calmar al héroe de Sagunto, esforzándose por convencerle de que nadie olvidaría sus servicios, a lo cual contestó el general: «Lo veremos!» «Lo veremos!» repitió por contestacion el duque.

Sin embargo, segun se dice, el general no quedó convencido, ni se le vió dispuesto a seguir los consejos que el marqués de Alcañices le dió.

Apoderándose El Liberal de esta cuestion, en el número de hoy dice entre otras cosas: «Al separarse los señores duque de Sexto y Martínez Campos, este último se dirigió al salon de conferencias, y se dejó caer en un divan, bajo el cuadro que representa la entrega de doña Blanca de Navarra. Allí se hallaban los señores Alonso Martínez, Jovellar y Fernandez de la Hoz, guardando, mientras estuvo este último, prudente reserva el Sr. Martínez Campos; pero inmediatamente que se retiró el distinguido juriscónsul, el general debió dar cuenta circunstanciada a los dos primeros de su entrevista con el marqués de Alcañices, reflejándose en el semblante de todos esa amargura que en el ánimo deja la impresion de un suceso desagradable.»

«Mas tarde, casi al terminar la sesion del Senado, el Sr. Martínez Campos habló tambien largo rato, y animadamente, con el general señor marqués de la Habana.»

Es de presumir que el Sr. Martínez Campos repitese a dicho general lo que ya conocian detalladamente los Sres. Jovellar y Alonso Martínez.

El conde de Xiqueña ha disgustado a los radicales con el discurso pronunciado en el Senado. Dicen de él que estuvo injusto e importuno, y que su incomprensible ataque al partido democrático desde las filas de la fusion, le valdrá el aislamiento mas completo. ¿Qué dirán de todo esto los moderados, de cuyo panteon han salido ciertos elementos, que a cambio de figurar, se adhieren todos los dias a los nuevos frutos de las ambiciones políticas.

El conde de Xiqueña, que en pocos meses ha dado tantas muestras de sabiduria (dicen que el cambio de opinion es de sabios) fué contestado, rechazando con energia las alusiones por los Sres. Rivera, Galdo, La Orden y Moncasi, cuyos discursos promovieron un tumulto, saliendo de los bancos de la mayoría los gritos (antiparlamentarios) los llama El Imparcial de hoy: «¡fuera, fuera!»

Como V. ve, son estos dias de impresiones parlamentarias: los fusionados ven sin duda amenazada la fusion de muerte repentina, y se mueven, y amenazan, y promueven debates, sin que se note en ellos oportunidad y maestria; y todo esto aprovechado ventajosamente por don Antonio, para por resultado la inamovilidad del ministro, y si llega el dia, que lo veo próximo, en el cual los ánimos se vean atacados de desfallecimiento, en vista de que el poder se aleja cada vez mas, los fusionados darán el espectáculo

culo de dejar bonitamente la cabeza y retirarse a sus casas diciendo: «¡yo yo no he sido.» Su yo afectísimo,

El corresponsal. DIA 10 DE JUNIO.

Dice El Mundo Político. «Para gloria y satisfacion del Sr. Romero Robledo y en testimonio de que efectivamente su consecuencia está muy por encima de la de muchos que alardean de consecuentes, dijo el almirante Sr. Pavía:

«Yo he sido, soy y seré leal servidor del rey D. Alfonso XII, como lo fui constantemente de su augusta madre y de su abuelo, porque siempre he seguido el camino de la lealtad. En 1868, cuando el senador que tiene el honor de dirigir la palabra a la Cámara defendía en la Coruña a la reina doña Isabel II hasta el 30 de Setiembre (es decir, veinticuatro horas despues que pasó S. M. el río Bidasoa) y que con riesgo de su vida evacuó la ciudad de la Coruña, teniendo que emigrar a Portugal, el señor ministro de la Gobernacion era vocal de la Junta revolucionaria de Madrid, que hizo y dispuso lo que todos sabéis.

«Andando el tiempo, cuando el senador que habla pertenecia al Círculo conservador alfonsino, y por su Cuerpo estaba declarado exento del servicio, el señor ministro de la Gobernacion era ministro del rey D. Amadeo de Saboya; por consiguiente, me parece (y dispénsame su señoría que así se lo manifieste) que no tiene su señoría autoridad para hablar de lealtad y consecuencia.»

«El Sr. Romero Robledo acogió con una sonrisa muy problemática estos recuerdos.»

Telegramas.

Paris 9.—El «Figaro» anuncia que el gobierno español se ha dirigido al hermano Trido, Superior general de las Escuelas de la Doctrina cristiana, proponiéndole enviar a Cataluña su personal.

Roma 9.—El presidente del Consejo de ministros, contestando a una pregunta hecha en la Cámara de Diputados, dice que el gobierno pondrá en salvaguardia los intereses italianos perjudicados con motivo de la guerra entre Chile y el Perú y Bolivia.

Añade que se ha acordado en Consejo reforzar la estacion naval italiana en el Pacifico.

El Sr. Crispi anuncia una interpelacion sobre la ingerencia y coacciones ejercidas por el gobierno y sus agentes en las últimas elecciones de diputados.

Se aplaza el debate sobre esta interpelacion para cuando termine la discusion de presupuestos.

Se cree que el discurso del Sr. Crispi dará lugar a violentas discusiones sobre la política del gabinete.

La situacion de este parece bastante difícil careciendo la Cámara de Diputados de una mayoría compacta y numerosa y estando a merced de los disidentes.

Constantinopla 9.—El «Diario Oficial» publica esta tarde el decreto nombrando los nuevos ministros. Procede al decreto un preámbulo del sultan, en el cual este manifiesta que conviene realizar cuanto antes las reformas y mantener la concordia entre la Puerta y las grandes potencias, pero sin menoscabar los derechos soberanos del sultan.

Paris 9.—Una hoja de Félix Pyat, en la que se declara guerra abierta a Gambetta y a los oportunistas, con escitaciones a la insurreccion, circula por cientos de millares entre los trabajadores de Paris. Lyon y todas las ciudades manufactureras de Francia. Los periódicos intransigentes aseguran que Rochefort se halla fuera de peligro.

Ultima hora.

Servicio particular de la UNION CATOLICA. Madrid 11, 9-43 noche.

El gobierno de Francia ha aceptado la amnistia completa.

El Congreso ha aprobado el presupuesto de ingresos.

Londres 10.—El «Daily News» dice hoy que el bloqueo de Buenos Aires por las tropas del gobierno argentino, no tiene la importancia que se le ha atribuido.—Añade que se reduce a un movimiento operado por las tropas para ocupar puntos estratégicos, con objeto de impedir que los descontentos de la ciudad turben el orden.

Bruselas 10.—Las noticias oficiales confirman el resultado de las elecciones de Bélgica, comunicado ayer.

Los católicos han sido reelegidos en Malucas, Dinant y Dixmude; pero en Vamur han ganado dos puestos los liberales.

Los periódicos católicos atribuyen grande importancia al triunfo obtenido por sus correligionarios en Amberes.—En Virlon y en Neuchateau los liberales han ganado dos puestos.

Viena 10.—La comision parlamentaria húngara ha aplazado contra la voluntad del gobierno, el proyecto de ley modificando la actual organizacion militar.

Paris 10.—En la sesion de la Cámara de hoy, el Sr. Raspail anunció una interpelacion al ministro de la Guerra con motivo de circular por los cuarteles, folletos y libros de carácter político.

El ministro le contestará en el acto.

BOLSA DE HOY. Consolidado Interior. 18-05 Bonos del Tesoro. 96-10 Subvencion de ferro-carriles. 37-75 Cambio sobre Londres. 48-78 Paris 3 por 100. 50-00

LA TIPOGRAFIA VALENCIANA. Vidal, 2.

noruegos, 13 alemanes, 11 americanos, 11 franceses, 11 holandeses, 5 daneses, 5 suecos, 3 austriacos, 3 españoles, 2 rusos, 1 belga, 1 de la republica de Colombia, 1 italiano y 4 con bandera desconocida; total, 137.

En este número están comprendidos 10 buques que se suponen perdidos, por no tenerse noticias de los mismos.

Los buques de vapor perdidos son: 10 ingleses, 2 daneses, 2 noruegos, 1 alemán, 1 belga, 1 español y 1 con pabellon desconocido; total, 18.

En este mismo número se comprende 1 vapor del que no se saben noticias.

Es curioso el procedimiento empleado por los labradores de la comarca de la ciudad de las Roquetas para espantar los pájaros, y de él da cuenta un periódico de Tarragona en los siguientes términos:

«Los labradores de la comarca de Roquetas destinan, desde primeras horas de la mañana, algunos muchachos con timbales, para lograr, con el ruidoo instrumento, que los pájaros dejen de picotear los frutos. Son muchas las bandadas que revolotean por aquellas huertas.»

Segun noticias de Cherta y Tivenys, continua el buen tiempo favoreciendo a los pescadores de sabogas, en términos que estos sacan un jornal diario de 6 y 7 pesetas, no obstante la difícil salida del pescado que se paga a muy bajos precios.

El jueves fué bautizado en el puerto de Santa Maria por el Obispo de Avila, Sr. Carascosa, un subdito del Imperio Celeste, ó sea chino de naturaleza, habiéndose verificado una gran funcion en la iglesia Mayor Prioral, con motivo de este acontecimiento.

Hoy comienzan las ferias de Vinaroz, que el ayuntamiento de aquella populosa poblacion ha querido anticipar para solemnizar la concesion del título de ciudad que recientemente se le ha hecho.

A los atractivos que siempre reúnen dichas ferias, las cuales son visitadas por muchos miles de forasteros, se une este año la celebracion de dos grandes corridas de toros bajo la direccion del conocido diestro Frascuelo, lidiándose toros del Colmenar Viejo y de Navarra.

Durante las ferias trabajará tambien en Vinaroz una compañía dramática, dirigida por don Fernando Guerra.

A la fecha de las últimas noticias recibidas de aquella ciudad, comenzaban ya a llegar los feriantes en gran número, y se estaban terminando los preparativos de la feria. La poblacion presentaba bonito aspecto, habiendo sido restauradas y pintadas la mayoría de las casas.

La rebaja de precios hecha por la empresa de la via férrea, contribuirá sin duda a aumentar mucho la concurrencia de forasteros a Vinaroz.

Correspondencia particular.

Buñol 7 de Junio de 1880. Sr. Director de LA UNION CATOLICA.

Muy señor mio y de mi mayor consideracion: Por si estima conveniente dar publicidad a las presentes noticias que, referentes a este pintoresco pais, tengo el gusto de remitirle, me tomo esta satisfacion confiando por una parte en que, recibiendo como recibo su muy apreciable periódico despues de la supresion de El Catolico, del cual venia siendo corresponsal, hoy con igual motivo me parece delio continuar en tal concepto tan honoríficas tareas, si así fuere del agrado de V. y esperando por otra en que la benevolencia y otras no menos buenas cualidades publicamente reconocidas en su leal persona, suplirán las faltas que cometiére en el desempeño de dicho cargo.

Las funciones del mes de Maria costeadas en su mayor parte por la piadosa Asociacion de Hijas de Maria de esta parroquia, han sido celebradas con la mayor solemnidad y esplendor que cabe en una poblacion de las condiciones de esta villa. Muy contados han sido los dias en que a la Misa rezada de las siete no ha acompañado el armonio con sus acordes tan suaves como melodiosos y sentimentales. Y por la tarde, fuera de la solemnidad del Señor, se han celebrado rigurosamente todos los dias los ejercicios, acudiendo mucha mas gente que en los años anteriores, cantándose el Trisagio en unos dias, misterios del Rosario en otros, con letania, salve, gozos, y en todos letrillas nuevas con sus correspondientes despedidas, composiciones de los mejores artistas nacionales y extranjeros.

En el último dia, sobre todo, la funcion fué arrebatadora. Cantose por un coro nutrido de voces el Trisagio de gran efecto del célebre señor Plascencia, el Ave-Maria del maestro Guonod, el «Magnificat», el coro popular de «Oh Maria, Madre mia», una despedida muy tierna que hizo derramar lágrimas a la multitud, y hubo al fin sorteo de una medalla de plata, con la cual fué favorecida Josefa Martinez y Agulló.

La Santísima Virgen concede a cuantas personas han contribuido con sus obólos a las espresadas festividades, las gracias mas sobresalientes y que les desea de lo mas profundo de su corazón la Asociacion agradecida.

Respecto al estado de los campos y cosechas, hemos mejorado mucho desde las últimas lluvias de mediados de Mayo. Dios quiera que estas alcancen un término feliz, y se reponga algun tanto de sus pérdidas y atrasos el desconsolado labrador.

Con motivo de la llegada de los valencianos y otras familias de la Ribera, este bello pais va presentando mayor animacion. Los paseos, de si tan deliciosos y recompuestos por el celoso alcalde de la localidad, están mas concurridos cada dia. Y tantos manantiales, tantas fuentes y arroyos con su murmullo alegre y deleitable, al literato invitan, al músico, al poeta y al amigo, como tambien lo hace dirigiéndose a V. y demas compañeros de redaccion, ofreciéndoles su casa y humilde servicio su mas afectísimo amigo y su seguro servidor Q. B. S. M.

El corresponsal.

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia.

Estado atmosférico del dia 11 de Junio, de 1880.

A LAS NUEVE DE LA MAÑANA.

Table with 5 columns: Baróm., Termómetro, Humedad, Dirección, Fuerza. Values: 760.7, 22.6, 42, 0, 1.

Observaciones desde las nueve de la mañana del dia anterior. Temperatura máxima al sol. 31.0 Temperatura máxima a la sombra. 26.0 Temperatura mínima a la sombra. 15.0

Avisos oficiales.

Servicio de la plaza para el 12 de Junio de 1880. Parada: los cuerpas de la guarnicion. Jefe de dia: D. Antonio Clemente, teniente coronel comandante de Sagunto.

Hospital y provisiones, 7.º capitan de Burgos. Paseo de enfermos y conducción de alitas a sus cuarteles y barberos al hospital, Otumba. El teniente coronel sargento mayor, Massoni.

Parte Mercantil

BOLSA. Cotizacion oficial del dia 10 de Junio.

Table with 3 columns: Fondos Públicos, Ultimos Precios, Movimiento. Rows include 3 por 100 interior, fin de mes, fin próximo, 3 por 100 exterior, Amortizacion interior, Billetes hipot., Bonos del Tesoro, etc.

BOLETIN COMERCIAL.

COTIZACION del colegio de corredores de la plaza, hoy dia de la fecha. Londres, 90 dias fecha 48 70 a 48 75 Paris, 8 dias vista, 5 10 a 5 11 Marsella, 8 dias vista, 5 10 a 5 11

Table with 4 columns: Cambios, Ben., Daño, Cambios, Ben., Daño. Rows include Alicante, Almeria, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cartage, Castello, Coruña, Madrid.

Valencia 11 de Junio de 1880.—El Sindico, Adolfo Torrens.

Movimiento del puerto.

Buques entrados y salidos el dia 11 de Junio. ENTRADOS. Laud esp. Filomena, de 36 t.; p. R. Pascual, de Cádiz, con 300 bultos tabaco.

Salidos. Laud esp. Santa Isabel, de 31 t.; p. Juan Alvaro, para Altea, con 87 sacos guano.

CORREO ESTRANJERO.

Hace ya algun tiempo se viene hablando en la prensa italiana de la dinastia de las Dos Sicilias, que, segun algunas indicaciones de Bismark y de lord Beaconsfield, puede resucitar el diámeno pensado.

Hay varias versiones sobre las noticias que han concurrido para el triunfo del gobierno, prevaleciendo la de que la inminente ha sido el excesivo de peso.

El puente había sido reconocido y hechóse las pruebas regladas.

Por la parte de Navarra eran continuas alarmas que sufrían los pueblos liberales aun las mas fortificadas, pues las contraguerillas carlistas no dejaban descansar ni un momento a las fuerzas acantonadas, ya tiroteando a las avanzadas ya llegando hasta las mismas murallas, como sucedió en Tudela, en donde emboscados unos cuantos carlistas en los olivares que dominaban la via y la estacion, hicieron un cuantas descargas a la guarnicion del fue-

Fragment of text from the left edge of the page, partially cut off.

